Компенсация части родительской платы
[bookmark: _GoBack]В соответствии со статьёй 65 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской федерации», Законом Приморского края от 13 августа 2013 года № 243-КЗ «Об образовании в Приморском крае», в целях материальной поддержки воспитания и обучения детей, посещающих образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования, родителям (законным представителям) выплачивается компенсация, в размере, установленном нормативными правовыми актами субъектов РФ:
1. На первого ребёнка 20 % среднего размера родительской платы,
1. На второго ребёнка 50 % среднего размера родительской платы,
1. На третьего ребёнка 70 % среднего размера родительской платы,
Средний размер родительской платы устанавливается органами государственной власти субъекта. Постановлением  Администрации Приморского края от 13 декабря 2016 г. N 573-па "О среднем размере родительской платы за присмотр и уход за детьми в государственных и муниципальных образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования в Приморском крае, на 2016 год" средний размер родительской платы за присмотр и уход за детьми в государственных и муниципальных образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования в Приморском крае, на 2016 год установлен в размере 1311 рублей в месяц
Методика расчёта среднего размера родительской платы, сложившегося в Приморском крае, определена статьёй 6 Закона Приморского края от 17.03.2008 № 225-КЗ (в редакции от 03.10.2013г.).
Расчёт компенсации части родительской платы, взимаемой с родителей за присмотр и уход за детьми, осуществляется пропорционально дням посещения ребёнком дошкольного учреждения.  Напоминаем, что размер родительской платы в  образовательных учреждениях Шкотовского муниципального района, реализующих образовательные программы дошкольного образования на 01.01.2016 г. составляет 1700 рублей.
Компенсация части родительской платы из краевого бюджета 10,5-часового детского сада высчитывается по следующей формуле:
1311 (средний размер родительской платы)  : 1700 (размер родительской платы)  = 0,771 (коэффициент при расчёте компенсации)

1700 X 70 X 0,771 = 916 рублей – на третьего ребёнка
1700 X 50 X 0,771 = 645 рублей – на второго ребёнка
1700 X 20 X 0,771 = 261 рублей – на первого ребёнка
